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PROTOKÓŁ Nr LXXV/23 
LXXV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 31 maja 2023 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
LXXV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 9:00 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego                
i kancelarii Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów LXXI, LXXII, LXXIII i LXXIV sesji. 
 

2. Przedstawienie RAPORTU o stanie GMINY - Wójt p.Maciej Urbanek 

3. Debata nad RAPORTEM 

4. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2022 rok, ocena jego realizacji   
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu - p.Monika Grala-
Wierzba 

6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2022 r. - p. Monika Grala-Wierzba 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu i sprawoz-
dania finansowego Gminy Pszczółki za 2022 r. - p. Anna Staniewicz 

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2022 r. – 
p.Anna Szymecka-Jocz  
9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki – p.Anna Niedźwiecka-Hirsz 

10. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki - p. A.Niedźwiecka-Hirsz 

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki - p.A.Staniewicz   

12. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. - p.M.Grala-Wierzba, 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata  

2023-2033 - p.M.Grala-Wierzba, 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (dz.nr 79/41) - p.A.Szymecka-Jocz, 

4) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr 321/6 i 321/18) -  

p.A.Szymecka-Jocz, 

13. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

14. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 

15. Wolne wnioski i informacje 

16. Zamknięcie obrad sesji 
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Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXV sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXV sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 9 radnych 
(6 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Marta Grzeszczyk, Krzysztof Kutkowski, Michał 
Olejnik, Waldemar Walejko i Sławomir Ziętek) - lista obecności w załączeniu. Powiedziała, 
że sesja jest prawomocna i zdolna do podejmowania uchwał.  

W sesji uczestniczyło także 5 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni i nikt nie wniósł do niego uwag.  
 

4) przyjęcie protokołów LXXI, LXXII, LXXIII i LXXIV sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły LXXI, LXXII, LXXIII i LXXIV sesji były 

dostępne do wglądu w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag,          
w związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 

 

Ad.2 Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy 
 

        Pan Wójt przedstawił RAPORT o stanie gminy w formie obszernej prezentacji 
multimedialnej.  
 

Ad.3 Debata nad RAPORTEM 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w dniu 30 maja br. upłynął termin 
zgłoszenia się mieszkańców do udziału w debacie i w tym okresie zgłosiła się jedna osoba 
- mieszkanka Kleszczewka.  
W pierwszej kolejności poprosiła o zabranie głosu przez radnych.  
 

Radny Ryszard Pstrągowski podziękował Panu Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy. 
Stwierdził, że miał pewne zastrzeżenia do działalności spółki Eco Probe „w dziale zieleni”, 
ale jest widoczna poprawa jakości pracy. W kwestii budowy nowej szkoły w Różynach, 
powiedział, że będzie ona tej i następnej kadencji największym wyzwaniem.  
 

Radna Wioleta Bizior pochwaliła jakość przygotowanej prezentacji, podczas której wynoto-
wała kilka spraw, z których jest szczególnie dumna: 
- uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej (hydrofornia), bardzo dobra działalność    
  Spółki Eco Probe, której na zewnątrz nie widać,  
- działalność Gminnej Biblioteki Publicznej, 
- rozpoczęcie budowy nowej szkoły i pozyskana bardzo duża kwota subwencji, 
- fakt, że jako samorząd „pniemy” się w górę, o czym świadczy 138 miejsce w rankingu 
samorządów, a zaczynaliśmy kadencję będąc na poz. 810.   
Złożyła gratulacje Panu Wójtowi. 
 

Radna Anna Niedźwiecka-Hirsz zwróciła uwagę na: 
- uporządkowanie gospodarki śmieciowej - podniesienie stawki za odbiór odpadów było 
trudną decyzją, ale Gmina nie musi już dopłacać tak dużej kwoty, jak było poprzednio,   
- postawę wobec gości z Ukrainy, która wykazała, że w trudnych chwilach nasza 
społeczność potrafi się zjednoczyć. 
 

Radna Krystyna Szulc powiedziała, że był to czas trudnych decyzji Wójta i Rady Gminy, 
które nie zawsze podobały się mieszkańcom. Wyraziła zadowolenie, że szkoły oraz inne 
placówki oświatowe rozwijają się i pięknieją, a współpraca z dyrektorami dobrze się układa. 
Podziękowała wszystkim współpracującym w Radą Gminy. Pogratulowała też sukcesów 
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spółce Eco Probe.  
 

Radny Tomasz Nowosad podziękował Wójtowi i pracownikom Urzędu Gminy za ich pracę. 
Stwierdził, że bardzo dużo inwestycji zostało wykonanych, udało się pozyskać dużo środków 
finansowych. Wyraził zadowolenie z powołania spółki Eco Probe i jej sumiennej pracy. 
Powiedział, że inwestycje, które rozpoczynamy - szkoła, wodociągi, kanalizacja, są 
niezbędne dla poprawy jakości życia mieszkańców. 
 

Radny Przemysław Jaskólski powiedział, że 2022 r. był czasem podjęcia trudnych decyzji - 
podniesienia podatków, podniesienia opłat za śmieci. Pogratulował radnym zgody.   
W kwestii spółki Eco probe stwierdził, że w końcu widać gospodarza jeśli chodzi o gospo-
darkę wodno-ściekową.   
 

Przewodnicząca Rady Gminy podsumowała, że jako GMINA idziemy w dobrym kierunku,     
a budowa szkoły w Różynach to sztandarowa inwestycja. Podziękowała radnym za 
dyspozycyjność i zgodną pracę, sołtysom - za ich pracę, uwagi, rozmowy. Złożyła gratulacje 
Panu Wójtowi. 
 

Pani Anna Czechowska - Sołtys Kleszczewka, wyraziła ogromne zadowolenie z działalności 
spółki Eco Probe. Podziękowała za to, że na każde zgłoszenie awarii była natychmiastowa 
reakcja i informacja zwrotna. Oglądając prezentację dowiedziała się, jak duże nakłady 
finansowe idą na oświatę i politykę społeczną, czego nie była świadoma. Wyraziła szacunek 
dla Pani Skarbnik, która  „spina” budżet Gminy. Podziękowała za realizację programów dla 
dzieci, np. „Żagle wiedzy, a także za działania Gminnej Biblioteki Publicznej na rzecz dzieci. 
Zwróciła się z prośbą o uruchomienie kampanii informacyjnej dotyczącej podatku PIT -  jak 
jest ona ważny dla Gminy oraz zasugerowała, by przemyśleć na temat uchwały 
krajobrazowej. Wysoko oceniła pracę Rady Gminy i Pana Wójta.  
 

Pan Wójt bardzo podziękował za wszystkie głosy, przede wszystkim za pozytywny odbiór 
działań związanych z gospodarką wodno-ściekową. Podziękował Radzie Gminy za 
podejmowane trudne, ale zapewniające bezpieczeństwo finansowe decyzje.  
 

Ad.4 Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

 Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o wypowiedzenie się w kwestii udzielenia 
Wójtowi wotum zaufania, w drodze głosowania - przez podniesienie ręki. 
Wszyscy radni obecni na sesji opowiedzieli się „ZA”.  Następnie zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi wotum 
zaufania, z wynikiem: ZA - 9 głosów. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik głosowania: ZA - 
9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/443/23. 
 

Ad.5 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2022 r., ocena jego realizacji          
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu  
 

 Sprawozdanie przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy. Następnie 
odczytała treść uchwały składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku 
z dnia 7 kwietnia 2023 r., w której pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie Gminy Pszczółki 
z realizacji budżetu za 2022 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego. 
 

Ad.6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2022 r.  
 

 Sprawozdanie przedstawiła Pani Skarbnik. Powiedziała, że składa się ono z:  
 - bilansu z wykonania budżetu jst,  
 - bilansu jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego, 
 - rachunku zysków i strat jednostki, 
 - zestawienia zmian w funduszu jednostki,  
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sporządzonych na dzień 31 grudnia 2022 r. Sprawozdanie finansowe odzwierciedlają całą 
gospodarkę finansową gminy, informują o zasobach finansowych i źródłach ich 
finansowania oraz pozwalają ustalić wynik finansowy danego podmiotu. łączniku  
 

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu                    
i sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za 2022 r.  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za       
2022 r., i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji  
9 radnych, wynik głosowania: ZA - 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/444/23. 
 

Ad.8 Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2022 r.  
 

      Informację o stanie mienia komunalnego przedstawiła p.Anna Szymecka-Jocz.  
Pytań nie było. 
 

Ad.9 Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki   
 

      Pani Anna Niedźwiecka-Hirsz odczytała treść wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 8 maja 
2023 r., skierowanego do Rady Gminy, w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki z tytułu wykonania budżetu Gminy w 2022 r.  
 

Ad.10 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 
Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki  
 

       Pani Anna Niedźwiecka-Hirsz odczytała treść uchwały Składu Orzekającego Regio-
nalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 19 maja 2023 r., w której pozytywnie 
zaopiniowano wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy 
Pszczółki z tytułu wykonania budżetu za 2022 r.  
 
 

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki  
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że Rada Gminy zapoznała się ze wszystkimi 
dokumentami niezbędnymi do podjęcia decyzji w sprawie absolutorium dla Wójta. Ponieważ 
decyzja ta jest podejmowana w drodze uchwały, przedstawiła projekt dokumentu i zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została 
podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/445/23. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła przerwę w obradach. 
 

Ad.12 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. 
 

 Projekt uchwały omówiła p.M.Grala-Wierzba. Zmiany zostały szczegółowo opisane 
w uzasadnieniu do uchwały.  
 

       Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/446/23. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033  
 

 Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej 
urealnia się plan dochodów i wydatków do podjętej uchwały w sprawie budżetu Gminy 
Pszczółki na 2023 r. oraz zmienia się nakłady finansowe na dwa zadania inwestycyjne. 
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        Pytań nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została 
podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/447/23. 
 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (dz.nr 79/41)  
 

Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że działce drogowej położonej w Skowarczu 
nadaje się nazwę „ul. Laurowa”. Z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy wystąpili jej współ-
właściciele. 
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/448/23. 
 

4) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr 321/6 i 321/18)  
 

     Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że działkom drogowym w Skowarczu, stano-

wiącym własność prywatną, nadaje się nazwę „ul. Agatowa”. 
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXV/449/23. 

 

Imienny wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad.13 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Rady 
 

 Pani A.Staniewicz powiedziała, że do kancelarii Rady Gminy wpłynęła następująca 
korespondencja: 
1) od Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach sprawozdania         
z realizacji w 2022 r.: 
a) Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar  Prze-
mocy w Rodzinie, 
b) Programu na Rzecz Seniorów Gminy Pszczółki, 
c) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Prze-
ciwdziałania Narkomanii, 
d) Gminnego Programu Wspierania Rodziny, 
e) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
f) Ocena zasobów pomocy społecznej, 
2) pismo od Księdza Proboszcza Parafii w Pszczółkach w sprawie możliwości zakupu 
działki pod budowę kościoła w Skowarczu, 
3) pismo Rady Sołeckiej Skowarcza w sprawie zarezerwowania działki nr 356 w Skowarczu 
na cele użyteczności publicznej, 
4) pismo Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, które przekazało do roz-
patrzenia według właściwości skargę mieszkańca Pszczółek na przewlekłość  postępowa-
nia w zakresie sprzedaży działki nr 320/11 w Pszczółkach - rozpatrzona podczas ostatniej 
sesji Rady Gminy, 
5) petycja mieszkańca Warszawy w sprawie podjęcia uchwały wyrażającej sprzeciw wobec 
działalności jednej z posłanek - rozpatrzona podczas ostatniej sesji, 
6) informacja Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Gdańsku o ujawnio-
nych okolicznościach wskazujących na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez 
Skarbnika Gminy Pszczółki - także rozpatrzona podczas ostatniej sesji, 



 

6 

 

7) postanowienie Komisarza Wyborczego w Gdańsku w sprawie dostosowania opisu granic 
okręgów wyborczych Gminy Pszczółki do stanu faktycznego, 
8) pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Gdańsku w sprawie naboru kandydatów na ławni-
ków na nową kadencję, 
9) Raport o stanie Gminy Pszczółki za 2022 r., 
10) sprawozdanie z realizacji w 2022 r. Programu współpracy Gminy Pszczółki z organi-
zacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego. 
 Wszystkie te dokumenty są dostępne w kancelarii Rady Gminy.  
 

Ad. 14 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt przekazał informację o swojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady:  
1) realizowanych inwestycjach, w tym pracach odbiorowych zbiornika na wodę pitną               
w Skowarczu i zakończeniu montażu zasuw sieciowych, 
2) zakupie i zainstalowaniu przez Spółkę Eco Probe agregatu prądotwórczego z systemem 
ups, umożliwiającym podtrzymanie procesu wydobycia wody w hydroforni w Różynach 
przez ok.4-5 godzin, 
3) kolejnym symbolicznym przekazaniu kluczyków do nowego wozu ratowniczo-gaśniczego 
zakupionego dla OSP Pszczółki w roku poprzednim, 
4) obchodach Święta Konstytucji 3 Maja, 
5) obchodach Dnia Bezpiecznego Przedszkolaka, przy udziale straży pożarnej i policji, 
6) finale zawodów lekkoatletycznych pn. Czwartki lekkoatletyczne, 
7) uzyskaniu dofinansowania z Fundacji Most the most w konkursie „Nasz zabytek” na  
modernizację budynku dawnej szkoły w Kolniku, w wysokości 1 mln zł, 
8) rozpoczęciu w poszczególnych sołectwach obchodów Dnia Dziecka, 
10) reprezentowaniu przez uczniów Szkoły Podstawowej w Pszczółkach naszego woje-
wództwa i naszej gminy w obradach Sejmu dzieci i młodzieży, 
 

 Podziękował radnym, sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy i jednostek organizacyj-
nych za ich pracę, wsparcie, otwartość i pomoc.   
 

Ad. 15 Wolne wnioski i informacje 
 

Nie zostały zgłoszone żadne sprawy. 
 

Ad.16 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w sesji Rady i zamknęła 

obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXV sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.12:15. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                           PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 
                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LXXVIII sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 29 sierpnia 2023 r., przy braku sprzeciwu. 
 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 

                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 


